
Berzewiczy se mnogo trudi, da bi spravil stranko 
Košuta in Justa k pameti in na mirna pota, a ne gre. 
Just hoče, da se reši prej volilno vprašanje in Šele 
potem vojaško. Košut pa se boji Justa, in zato mora 
ž njim obštruirati. Pravijo, da je vsled neuspehov pri 
pogajanjih z obštrukcionisti omajano tudi stališče o
grskega ministrskega predsednika KhuenHederwary
ja

— V Trstu je odredila vlada, da, se pregleda 
ljudsko štetje. K temu jo je nagnila okoliščina, da je 
bilo pri zadnji državnozborski volitvi skoro več slo
venskih voliicev, kakor pri ljudskem štetju Slovencev 
sploh. Iz istih razlogov je ukazala vlada novo ljudsko 
Štetje tudi v Gorici. Na Primorskem Slovenci zelo na
predujejo. Redki so slučaji, da bi se kdo izneveril 
svojemu narodu. Glavni vzrok je, ker imajo odločno 
narodno učiteljstvo, ki si tudi v šoli upa učencem po
vedati, kaj da so. Zal, da pri nas ni tako. Pri nas 
pridejo iz slovenskih šol otroci, ki ne vedo, ali so miš 
ali tič. 

— Na Portugalskem trajajo Še vedno boji med 
pristaši kraljestva in pristaši ljudovlade. Sicer so 
Ijudovladni listi že neštetokrat naznanili širnemu svetu, 
da so pognali kraljeve pristaše preko mej, toda takoj 
drugi dan že moremo javljati o novih bojih. Ljudstvo 
pač s sedaj vladajočimi iramasoni ni zadovoljno, ker 
ne delajo drugega, nego da si dajejo mastne službe, 
ubogo ljudstvo pa mora plačevati. Ljudovlada je dala 
zapreti zadnji čas 200 duhovnikov. Tako razumevajo 
svobodomiselci svobodo. 

Politični ogled. 
— Državni zbor je celi pretekli teden govoril o 

draginji. Seveda so se nemški in socialnodemokratič
ni poslanci zaganjali večinoma le v draginjo mesa in 
dolžili kmeta, da odira s cenami živine meščanske in 
delavske kroge. Krepko so odgovarjali kmečki poslan
ci. Za slovenske poslance je govoril v četrtek, dne 13. 
oktobra poslanec Povše. Imel je izmed vseh govorni
kov o draginjski razpravi največ poslušalcev. Nemci, 
Č8hi, Poljaki so ga prišli poslušat, a tudi socialni de
mokratje niso manjkali. Ker je socije prav hudo pri
jemal, je prišlo večkrat do burnih prizorov. Pikre o
pombe so letele sem in tje. Poslanec Povše je govoril 
dve uri. Povdarjal je, da se bo draginja za stalno od
pravila, ako se povzdigne domaČa živinoreja. Avstri
ja ima dovolj zemlje za proizvajanje obile krme in po 
tej bogate Živinoreje. Vlada naj resno deluje na to, da 
se osuševanje, oziroma namakanje naših zemljišč ven
dar že začne smotreno izvrševati. Ako bomo uporab
ljali še umetna gnojila po vzgledu sosednjih napred
nih držav, ni dvomiti, da nam nudi domača zemlja 
vso možnost za obilno proizvajo mesa. Dokazal je, da 
je draginja ne evropska, ampak svetovna, in da niso 
postala draga le živila, ampak vse potrebščine. Za
vrnil je Še enkrat z vso ostrostjo enostransko povda<r
janje draginje mesa. Govor je vzbudil velikansko za
nimanje poslušalcev in vsestransko pritrjevanje. Dra
ginjska razprava se je končala dne 17,. oktobra. Med 
tem, ko se je razpravljalo v zbornici o draginji, se 
je v drugih posvetovalnicah' strastno agitiraJo, da se 
kakor najhitreje povišajo uradnikom plače. V imenu 
Slovencev pa je v seji klubovih načelnikov temu od
ločno ugovarjal dr. Korošec. Vlada ponuja uradnikom 
33 milijonov, a ti hočejo nad 100 milijonov. Kam pa 
pridemo v letu draginje s takimi povišanji? 

— Ministrski predsednik Gauč se baje ne po
čuti prav dobro na svojem stolu. V državni zbornici 
nima nikjer pravih prijateljev. Tudi Nemci, o katerih 
je dejal, da so podlaga njegovega vladanja, niso nič 
kaj zadovoljni ž njim. Poleg tega ima pa naravnost 
hude, Četudi še prikrite sovražnike, v poslancih, ki bi 
radi zasedli njegovo mesto. Med njimi je tudi poljski 
politik in bivši finančni minister Bilinski. 

. — Na Ogrskem se v državnem zboru naprej 
obštruira proti vojaški predlogi. Predsednik zbornice 


